Das System wird, wie schon im hb erwähnt, mit W6 laufen. NUR mit W6. Die Gründe sind einfach: Zum einen hat die jeder im Haus, zum anderen sind die Zahlen der möglichen Ergebnisse überschaubar und das ganze ist schriftlich einfacher abzufassen UND die Zahlen lassen sich leichter verrechnen. Ich denke, wenn man mal den Dreh raus hat, dann geht es recht fix. Aaaaaaaaaalso...

TERMINI:

Eine kleine Liste der Begriffe, die nächstens öfter fallen werden.

Probe: Wurf auf eine Fertigkeit, um Erfolg oder Miserfolg zu ermitteln. Für Kampf und normale Proben gelten die selben Regeln. Damit ersparen wir uns die Verwirrung.

Grenze: Die Augensumme des Wurfes auf eine Fertigkeit muss gleich oder höher als die Grenze sein, damit die Probe gelingt.

Schwelle: Ein zweiter Wert, der bei der Schwierigkeit angegeben wird und vor allem für den Kampf, aber auch für diverse normale Proben wichtig sein wird.

Erfolg: Von einem Erfolg wird gesprochen, wenn die Augensumme der Probe gleich oder höher ist, als die Grenze. Ein Erfolg wird als gesteigert bezeichnet, wenn die Augensumme zudem noch die Grenze um (Schwelle) Punkte übersteigt. Ein gesteigerter Erfolg bedeutet meist ein sehr gutes Resultat einer Aktion.

Patzer: Rollenspieler kennen ihn, Rollenspieler hassen ihn, den PATZER! Von einem Patzer wird gesprochen, wenn alle Würfel einer Probe eine 1 zeigen. Die Aktion geht schief, wie es eben ab und an so vorkommt. Ein weiterer Wurf auf die Probe wird fällig. Ist der zweite Wurf ein Erfolg, wird von einem knappen Erfolg gesprochen. Ist der Wurf fehlgeschlagen ist es ein normaler Fehlschlag. Zeigen wieder alle Würfel eine 1, so ist dem Charakter ein fataler Fehler unterlaufen, der Murphys Gesetz eindrucksvoll beweist.

Schwellenbruch: Ein Schwellenbruch ist eine Probe, die gelingt und die Augensumme Grenze und Schwelle übersteigt. Praktisch ein gesteigerter Erfolg. Im Kampf allerdings bedeutet es für den Angreifer, dass der Schaden steigt, für den Verteidiger, dass der Schaden fällt. Mehr dazu beim Kampf.

Soviel dann mal zur Einführung. Diese Begriffe werden hinterher noch auftauchen. Ich wollte sie nur schon mal jetzt halbwegs geklärt wissen, damit mir die Erklärungen später erspart bleiben. Ich kann natürlich nicht garantieren, dass alles 100%ig klar ist. Für Nachfragen eben das hb nutzen. Was bleibt anderes übrig?

Kommen wir nun zu den Proben. Ein Charakter hat einen gewissen Satz an Fertigkeiten, die er über das Abenteuer mehr oder weniger geschickt einsetzen kann. Ein Wurf entscheidet dann über Erfolg oder Misserfolg, wie üblich. Weitere Ausführungen kann ich mir, denke ich, sparen.

FERTIGKEITEN:

Bei einem Wurf auf eine Fertigkeit nimmt der Spieler W6 zur Hand, deren Anzahl der Fertigkeitsstufe entspricht. Ein Beispiel für die Blöden unter uns:

Herokael, der Gefallene Engel, rennt vor einem Schädelwächter aus Golgatha davon. Er hätte sich eben nicht hier rumtreiben dürfen. Für Gefallene ist dieser Platz einfach nichts, wenn jener nicht am Kreuz enden will. Also ergreift Herokael die Flucht. Als er so rennt bricht vor ihm der Boden weg und eine gähnende schwarze Leere tut sich ihm auf. Er muss springen, seine metallenen Flügel tragen ihn hier nicht. Herokael hat Athletik 3, also nimmt Herokaels Spieler 3 W6 zur Hand, um die Probe zu werfen.

Kann man das einigermaßen verstehen? Ich denke, ja. So, da wir das je jetzt geklärt haben... Es folgt eine kleine Liste mit Fertigkeitsstufen und deren Entsprechung in Worten. Für Verbesserungsvorschläge bin ich gerne zu haben. Ich bitte sogar darum.

	STUFE
	ENTSPRECHUNG

	1
	Anfänger

	2
	Durchschnitt

	3
	Geübt

	4
	Gut!

	5
	Mit links!

	6
	Meister!


GRENZEN:

Ich schätze, an der Entsprechung muss noch gearbeitet werden. Wie dem auch sei...

Eine Liste der Grenzen folgt. Mal ohne Tabellen. Tabellen sind Schrott. Ich kann nicht mit umgehen. Grenzen werden folgendermaßen angegeben-> Grenze : Entsprechung

2: Easy, man! No Prob!

3-4: Normal

5-6: Durchschnitt

7-8: Fordernd

9-10: Sehr Fordernd

11-12: Schwierig

13-14: Sehr schwierig

15-16: Extrem schwierig

17-18: Nahezu unmöglich

19-20: Unmöglich

Ja, ich gebe es zu, etwas einfallslose Namensgebung, aber was anderes ist mir noch nicht eingefallen. Habe mich auch nicht mehr drum gekümmert. Ich denke, es trifft die Message aber irgendwie. 

SCHWELLEN:

Als nächstes sollen die Schwellen folgen. Ich gebe sie, wie die Grenzen an.

0: automatische Tätigkeit / keine Schwellenbrüche

1: leichte Tätigkeit

2: Normale Tätigkeit

3: ungewohnte Tätigkeit

4: unbekannte Tätigkeit

Ab und an werden die Schwellen noch durch Modifikatoren modifiziert, aber die Liste kann später folgen, es geht mir nur um das System.

Die Schwierigkeiten werden in folgendem Format angegeben:

Grenze(Schwelle)

Als Beispiel: Eine Durchschnittliche Schwierigkeit, normale Tätigkeit ( 6(2)

Oder eine fordernde, ungewohnte Tätigkeit ( 8(3)

Um einen Erfolg zu haben, muss die Augensumme der Würfel die Grenze erreichen oder übersteigen. Ist die Augensumme gleich oder größer der Summe aus Grenze und Schwelle ist es ein gesteigerter Erfolg.

Ich denke, das zu verstehen ist nicht so schwer. Aber was hat es jetzt damit auf sich? Nehmen wir einfach mal das vorige Beispiel mit Herokael, der gerade aus Golgatha flüchtet. Er springt gerade über den Abgrund. Es ist eine fordernde, ungewohnte Tätigkeit. Nicht alle Tage bricht der Boden einfach so weg und man muss springen. Die Schwierigkeit liegt bei 8(3).

Herokaels Spieler nimmt 3 W6 zur Hand, besieht sich die Schwierigkeit und denkt sich, dass es glatt gehen wird. 8 ist mit 3W6 gut zu erreichen. Er würfelt und erhält 5, 2 und 1, in der Summe ergibt das 8. Puh! Gerade so geschafft! Herokael springt also ab und landet sicher auf der anderen Seite des Abgrundes. Der Schädelwächter bleibt stehen und sieht ihm nur nach. Herokael öffnet ein Portal und verlässt Golgatha.

Nehmen wir an, das Würfelergebnis wäre anders ausgefallen und zwar 6, 5, 2. Die Summe wäre dann 13. Das Ergebnis wäre höher als die Summe aus Grenze und Schwelle, es wäre ein gesteigerter Erfolg. In diesem Fall wäre Herokael wahrscheinlich in einer Flugrolle über den Abgrund geglitten, hätte auf der anderen Seite noch einen Salto hingelegt und wäre dann cool weitergesprintet. Wäre das Würfelergebnis 3, 3, 1 ausgefallen wäre die Summe 7. Die Summe liegt unter der Grenze, was ein Misserfolg bedeuten würde.

Alles klar?

